
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

天神川の川づくりに関する住民アンケート 

第1回 天神川河川整備懇談会 

資 料－5



 

原 案

河川整備計画の案の決定

河川整備の決定・公表

学識懇談会

住民説明会

地方公共団体の長

意見

意見

整備計画の考え方

住民説明会
意見交換

・住民説明会アンケートについて・住民説明会アンケートについて

・天神川水系河川整備計画策定にあたり、流域の住民の方の川に対する意見を収集
するため住民説明会開催時にアンケートを実施。

・住民説明会は現在三朝町において実施（参加人数約５０名）。引き続き下流にお
いても実施予定。

三朝町説明会実施状況(H18.6.19)

意見交換
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回答はこのアンケート用紙に直接ご記入下さい ※アンケートの回答は、お一人につき1回とさせて頂きます。 

 

■ ふだん天神川にどんなイメージを持っているかお聞かせください。 

Ｑ１ 「天神川」を思い浮かべるとき、それぞれの項目についてどう思いますか？ 

（当てはまるものを○で囲んで下さい） 

1.水の量は  

とても 

多い 

まあまあ 

多い 

どちらとも 

いえない 

やや 

少ない 

とても 

少ない 
         
        

 

 

2 水のきれいさ   

とても 

きれい 

まあまあ 

きれい 

どちらとも 

いえない 

やや 

汚れている 

とても 

汚れている 
         
        

 

 

3.洪水に対する安全性  

とても 

安全 

まあまあ 

安全 

どちらとも 

いえない 

やや 

危険 

とても 

危険 
         
        

 

 

4.緑の豊かさ  

とても 

豊富 

まあまあ 

豊富 

どちらとも 

いえない 

やや 

乏しい 

とても 

乏しい 
         
        

 

 

5.川辺の風景 

とても 

美しい 

まあまあ 

美しい 

どちらとも 

いえない 

やや汚い 

（みにくい） 

とても汚い 

（みにくい） 
         
        

 

 

6.ゴミの量 

ほとんど 

ない 

まあまあ 

少ない 

どちらとも 

いえない 

やや 

多い 

とても 

多い 
         
        

 

 

7.川への近づきやすさ 

とても 

近づきやすい 

まあまあ 

近づきやすい 

どちらとも 

いえない 

やや 

近づきにくい 

とても 

近づきにくい 
         
        

 

 

8.魚や鳥など、動物の生息の豊かさ 

とても 

豊か 

まあまあ 

豊か 

どちらとも 

いえない 

やや 

乏しい 

とても 

乏しい 
         
        

 

■ 

「天神川」の川づくりについてご意見をお聞かせ下さい 
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天神川の治水（洪水対策）についてお聞かせください。 

Ｑ２ 川があふれたことで家屋や農地が浸水するなどの被害を受けた経験がありますか？ 

（1つに○） 

あります 
 

 
ありません 

      

      

 

Ｑ３ 洪水対策として今でも木を伐採したり河床を掘り下げたり、護岸を設置したりしている

ことをご存知ですか？（1つに○）  

知っていた 分からない 知らなかった 

      

      

 

Ｑ４ 今後どのような治水対策が必要と思いますか？（1つに○） 

堤防・護岸 樹木伐採 川底の掘り下げ 堤防の漏水対策 対策の必要はない 
         
        

 

 

Ｑ５ その他治水（洪水対策）についてご意見があればお聞かせ下さい。 

 

 

 

 

■ 天神川の水の利用についてお聞かせください。 

Ｑ６ 水道水や農業用水の供給について、どの程度の安定を望みますか？（1つに○） 

絶対に断水は 

容認できない 

現在よりも断水の 

発生を減らすべき 

どちらとも 

いえない 

現在の断水発生頻度 

ならば容認できる 

断水は容認できる 

（仕方ないと思う） 
         
        

 

 

■ 天神川の利用や環境についてお聞かせください。 

Ｑ７ レジャーやイベント参加、日常の散策などのために天神川を利用されていますか？ 

（1つに○） 

利用している 
 

 
利用していない 

      

      

 

Ｑ８ Ｑ７で「利用している」と回答された方にお聞きします。どのような目的で利用されて

いますか？（当てはまるものすべてに○） 

1.散策 2.釣り 3.自然環境  4.水泳・水遊び 5.飲食 6.キャンプ 

7.野球・テニス等の陸上スポーツ 8.カヌー等の水上スポーツ 9.祭りや伝統行事まで 

10.その他（                                    ） 

 

また、利用される頻度はおよそどの程度ですか？（1つに○） 

1.ほぼ毎日 2.週に数回 3.月の数回 4.年に数回 5.数年に 1回  

6.その他（                                     ） 
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Ｑ９ Ｑ７で「利用していない」と回答された方にお聞きします。利用されない理由

は次のうちどれですか？（1つに○） 

1.川まで遠いから 2.川へ近づきにくいから 3.水が汚れているから 4.危ないから 

5.行ってみたい施設がないから  6.興味がないから  

7.その他（                                     ） 

 

Ｑ10 天神川が水辺に近づきやすく、水遊びなど利用しやすい川になってほしいと思います

か？（1つに○） 

現在よりも 

利用しやすくするべき 

どちらともいえない

（現状程度でよい） 

現在よりも 

利用を制限すべき 
      

      

 

Ｑ11 水辺に近づきやすく、水遊びなどを利用しやすい川にするためにどのように整備すべ

きと思いますか？ 

（当てはまるものすべてに○） 

1.階段・坂路の設置    2.高水敷（河川敷）の整備 

3.樹木伐採・河原の再生    ４.水質浄化 

5.整備の必要はない  

６.その他（                                     ） 

 

Ｑ12 その他利用しやすい川にするためになにかご意見があればお聞かせ下さい。 

 

 

 

 

Ｑ13 天神川の自然環境が豊かであるためにはどのような対策が必要だと思いますか？ 

（当てはまるものすべてに○） 

1.川と隣接する山林との連続性を保全する 2.瀬や淵を保全する 

3.川に生えている草木を伐採しない  4.今より河原がみえる範囲を多くする 

5.魚が登れるように堰を改良する  6.今のまま何もしない  

7.その他（                                     ） 

 

■ 今後の天神川についてお聞かせください。 

Ｑ14 天神川をどのような川にしていきたいとお思いですか？ 

以下の中から優先順位の高い項目から順に右の回答欄に番号をお書き下さい。 

 

 

 

 

 

 

■ 

①洪水に対して安全で安心できる川 

②水利用に対して安全で安心できる川 

③魚とりや水遊びができる川 

④散策やレクリエーションのできる川 

⑤動植物が豊かな川 

⑥樹木の少ない河原が見える川 

⑦環境学習の場として利用できる川 

最 も優先するもの（   ）

２番目に優先するもの（   ）

３番目に優先するもの（   ）

４番目に優先するもの（   ）

５番目に優先するもの（   ）

６番目に優先するもの（   ）

７番目に優先するもの（   ）
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天神川に関して知りたい情報についてお聞かせください。 

Ｑ15 天神川について、どんな情報が知りたいですか？（3つまで選択可） 

1.洪水が起こったときの浸水区域に関すること 5.自然環境に関すること 

2.洪水が起こったときの避難に関すること 6.川で遊べる場所や施設に関すること 

3.川づくりの計画や工事に関すること 7.川で行われるイベントに関すること 

4.水質や水量に関すること 8.その他（            ） 

 

Ｑ16 ボランティア等の活動を通じて、自分も川づくりや川の利用・活用に参加してみたい

とと思いますか？（1つに○） 

思う 分からない 思わない 

      

      

 

Ｑ17 天神川についてご意見・ご要望、あるいは本日の説明会のご感想・ご要望があればご

自由にお書き下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■あなたのことについてお教え下さい。 

1.お住まい ［市町村名          地区名          ］ 

2.性別 男性    女性 

3.年齢 20才未満 20～29才 30～39才 40～49才 50～59才 60～69才 

70才以上 

4.ご職業 会社員 公務員 自営業 会社経営者 商工サービス業 農業 林業 漁業 

専門主婦 パート・アルバイト 中学生 高校生 その他 

5.現在のお住まいに何年間お住みですか？ 

 1 年未満  1～5年未満  5～10年未満  10～20年未満 

 20～30年未満  30年以上 
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